
Es 

Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

n ota Kamervragen Patijn (GroenLinks-PvdA) over 
overwerktoeslag voor deeltijdwerkers 

Aanleiding 
Naar aanleiding van twee uitspraken van het Hof van Justitie-EU (19 oktober 2023 
(Lufthansa Cityline) en 29 juni 2024 (Kuratorium)), zijn op 5 november 2024 door 

t lid Patijn (GroenLinks - PvdA) aan u Kamervragen gesteld over 
25 november 2024 heeft u een 

uitstelbericht aan de Kamer gezonden. De 6-wekentermijn liep af op 10 december 
2024 en is vanwege de benodigde afstemming niet gehaald. 

Geadviseerd besluit 
*__ Stemt u in met beantwoording van de Kamervragen op deze wijze en 

stemt u in met verzending daarvan aan de Kamer? 

Kernpunten 
«_ Vanwege twee uitspraken van het Hof van Justitie EU (van 19 oktober 

2023 (Lufthansa) en van 29 juni 2024 (Kuratorium) zijn door het lid Patijn 
(GroenLinks-PvdA) aan u Kamervragen gesteld over de overwerktoeslag 
en deeltijdwerkers. 

«__U wordt gevraagd of u bekend bent met deze twee arresten van het Hof 
van Justitie waarbij de vraag centraal stond of een verboden onderscheid 

‘een overwerktoeslag. Beide arresten zijn inhoudelijk toegelicht. 
«__Deze Kamervragen gaan niet over de meerurenbonus. In het geval van de 

meerurenbonus (in bijvoorbeeld het onderwijs), is er wel (sneller) sprake 
van objectieve rechtvaardiging. 

«_De beantwoording gaat onder meer in op de relatie tussen de twee 
arresten en een eerder arrest van het Hof van Justitie EU uit 1994 
(Helmig). In het verlengde daarvan wordt gevraagd of de zogenaamde 
“Helmig-doctrine’ nog kan worden toegepast. In de beantwoording van die 
vraag bent u meer bij de essentie gebleven, dat vanuit de wetgeving over 

rechtvaardiging. Tegelijkertijd is wel duidelijker dan voorheen dat een 
dergelijke rechtvaardiging wel aan hoge eisen zal moeten voldoen. Wat 
deze uitspraken (Kuratorium en Lufthansa) in de toekomst voor 
consequenties kunnen hebben voor de praktijk wordt nog onderzocht. U 
bent van plan om de Kamer daar later nog over te informeren. 
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overwerktoeslag en deeltijdwerkers. 
verboden onderscheid 
gemaakt werd tussen deeltijdwerkers en voltijdwerkers bij de betaling van 
een overwerktoeslag. 
gelijke behandeling onderscheid naar arbeidsduur of indirect onderscheid 
naar geslacht allen toegestaan is, als sprake is van een objectieve 
rechtvaardiging. 
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De beantwoording gaat ook in op de vraag naar de relatie tussen de twee 
arresten en de premiedifferentiatie WW. Gevraagd wordt of verloning van 
overwerk gevolgen heeft voor de hoogte van de premiedifferentiatie WW. 
Premiedifferentiatie stimuleert werkgevers om werknemers meer 
zekerheid te bieden door vaste uren aan te bieden. De uitspraken van het 
Hof van Justitie EU staan hier los van. 
Tofslot gaat u in op de vraag naar de relatie tussen de twee arresten en 
del Beide arresten geven 
een nadere invulling aan de bepalingen van de Richtlijn. De Nederlandse 
wet kent in het artikel betreffende onderscheid naar arbeidsduur in het 
Burgerlijk Wetboek eenzelfde soort bepaling als de Richtlijn. Daarmee 
geven beide arresten dus ook een nadere uitleg aan bestaande 
Nederlandse wet- en regelgeving. 
Door afstemming met verschillende directies en departementen is het niet 

mogelijk gebleken de beantwoording van de Kamervragen binnen de 6- 
wekentermijn en voor het Kerstreces naar de Kamer te sturen. De 

beantwoording is ambtelijk afgestemd met de directies WBJA, WR en ASEA 
en is voorgelegd aan de departementen VWS en OCW. 
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effecten op de Nederlandse wet- en regelgeving.


